



腰鼓盘鼓大赛舞动“幸福节拍”

本报讯 (记者 梁娜 文/图) 锣鼓震天响,彩旗迎风飘。2月18日上午,2019年“欢乐进万家”春节文化活动之一腰鼓盘鼓大赛在周口公园精彩上演。精彩纷呈的比赛吸引了众多市民冒雪前来看。

当日10时许,比赛正式开始,选手们在各领队的带领下有序登台献艺。他们个个技艺超群,将鼓与舞巧妙融合,表演张弛有度,动作潇洒豪放。淮阳县代表队带来的《中国美》

《范》把鼓的强烈节奏、气势恢宏和舞蹈的柔美多姿、神形兼备融合在一起,选手们边舞边鼓,令人心旷神怡(如下图)。西华县代表队表演的《开天辟地》是由1面九尺大鼓、4面六尺大鼓、8面三尺大鼓及60面小鼓等合奏的节目,参赛选手近百人,场面恢宏。扶沟县代表队带来的《威风龙鼓》通过多种表演技巧,把人们欢度元宵节的心情用铿锵有力的鼓声表达出来,震撼人心、催人奋进。《民

间腰鼓变花》《张灯结彩》《欢庆锣鼓》《王隆集花样盘鼓》等节目,将比赛一次又一次推向高潮。不同的代表队用不同的方式,演绎着不同的精彩,选手们极富感染力的表演引得台下观众欢呼、喝彩,掌声此起彼伏,许多观众拿出手机或相机纷纷记录下这令人难忘的时刻。

“好得很!好得很!选手们这么冷的天还来周口公园表演,太辛苦了!”观众张先生连声称赞。

“鼓是精神的象征。选手们以震天的鼓声、磅礴的气势、复杂多变的舞队样式,展现出我市人民的阳刚之气和豪壮之美。这个比赛不错,希望以后多办。”市民王先生说。

经现场评分,西华县的《开天辟地》荣获一等奖,淮阳县的《中国美》《范》和商水县的《张灯结彩》并列二等奖,川汇区的《欢庆锣鼓》、扶沟县的《威风龙鼓》和商水县的《盘鼓表演》荣获三等奖。①9



西华县:

元宵禁燃无硝烟

本报讯 (记者 刘彦章 通讯员 彭世繁 文/图) 元宵节前夕,记者在西华县艾岗乡铁炉村看到,腰鼓队、舞蹈队纷纷走上街头,全村一片欢声笑语。

铁炉村的元宵节,只是西华县元宵节的一个缩影。

2月9日,河南省生态环境厅发布了春节期间燃放烟花爆竹污染环境的通报。引起了西华县委、县政府的高度重视。该县层层召开禁燃专题会议,要求禁止燃放烟花爆竹。县政府印发禁燃通告,在集市、繁华街道、公共场所、人口密集区张贴,并下发到户,达到家喻户晓。环保、城市管理等部门同时做好督促检查。

西华县是豫剧、杂技之乡,有戏剧团10多个,流动舞台及演出队120多个,杂技、舞狮、舞龙、竹马旱船、秧歌、盘古等民间艺术队100多个。为了让群众过一个欢乐祥和的元宵节,县委、县政府在禁燃烟花爆竹同时,发掘民间艺术,精心组织、安

排,让群众天天有好节目看,夜夜有好戏听,文明、健康、快乐、节俭过元宵。

元宵节期间,西华县在城区设立了4个大型游乐场,20多个演出队争先恐后搭台献艺,各种游乐活动引人入胜;30多个小公园,每天不间断有民间艺术团体进行腰鼓、歌舞、杂耍表演,吸引游客居民观看;由县委宣传部、文广新局联合举办的“民间艺术闹元宵”系列文化活动丰富多彩,令人耳目一新;在大街小巷,逍遥的舞龙、东夏的舞狮、办事处的竹马旱船等每天10多个文艺团队纷纷街头献艺(如下图);老年人组织的歌舞队、腰鼓队、担经挑等不甘落后,纷纷走上街头;各乡镇、村先后举办形式多样、丰富多彩的文艺演出。从正月初六持续到正月十六,西华全县每天进行的文艺节目多达百场,为西华广大城乡居民献上了一场元宵节日文化盛宴。①9



本报讯 (记者 付永奇 通讯员 赵永昌) 2月18日上午9点,尽管天气寒冷、雪花飞舞,商水县平店乡敬老院里却暖意融融,当地爱心志愿者一行10余人带着精心挑选的水果、元宵等慰问品来到敬老院,为这里100多位特困老人集体过元宵节。

“老人家您过年可好啊,近来身体怎么样,我们又来看您啦……”“天这么冷,还下着雪,大老远的,这闺女您咋又来啦!”一走进敬老院的大门,敬老院的老人就和经常来献爱心的志愿者刘玉英攀谈起来。尽管天气寒冷,却挡不住志愿者们的热情。大家一到敬老院

就各自忙活起来,有的搬卸、分发水果,有的帮老人测量血压,有的陪老人拉家常,嘱咐老人们要注意保暖、防病,要注重保养并加强身体锻炼,保持愉悦心情。院子里欢声笑语,热闹非凡。

据了解,组织此次“爱洒敬老院元宵暖心田”公益活动的发起人是刚刚获得商水县“道德模范”的爱心人士刘玉英。

刘玉英是一名中共党员,她早年

商水县:爱心人士送元宵 敬老院里真热闹

就外出务工,近几年返乡后任职某保险公司。她经常关爱留守儿童和老人,对亲戚邻居慷慨相助,还加入了“周口义工”团队,多次参加“省运会”“残运会”志愿服务活动。

“这次自愿报名参加活动的人员都是爱心企业家,尽管他们工作都很忙,但听说要去敬老院给老人送元宵,都亲自来了。”刘玉英介绍说,“我们带来了精心挑选的6件黑芝麻水果元

宵、4件苹果、4件砂糖橘、2件柚子、4件香蕉、2件雪梨,还有市区‘亨达果品’店老板捐赠的一箱西瓜。尽管这些东西价值只有1000多元,但毕竟是大家的一片心意!”

随行的爱心人士、昌隆公司负责人赵付昌说:“在这个寒冷的初春季节,我们希望通过奉献自己的爱心,尽自己的一份微薄之力,让老人们在这个元宵节能感受到更多的情意与温暖!”

在青岛创业的华红敢说:“此次敬老院之行,让我们在帮助老人们摆脱孤独的同时,也感受到助人的乐趣。”

“在今后的生活中,我们将更多地关注老人问题,以实际行动传递爱心、回报社会。”河南(周口)锦达公司臧素华表示。

“老吾老以及人之老。敬老爱老是对爱的一种阐释,也是中华民族的传统美德。在建设社会主义和谐社会的今

天,我们有义务和责任去肩负起这一历史使命。”返乡创业人士王伟说。

活动现场,爱心人士的几个子女也参与其中,忙前忙后。两位退休老医生也一块来献爱心,他们不顾严寒,耐心细致地为每一位特困老人测量血压、谈心交流。

平店乡敬老院院长黄河美感动地说:“每逢过年过节,很多爱心人士都来敬老院看望慰问,跟老人们一起吃饭、聊天、谈心,让老人们感受到了社会大家庭的温暖,帮助敬老院解决生活中的实际困难,我们真是打心眼里感谢他们。”①9

著名作家墨白莅周开展文学讲座和签名售书活动

本报讯 作为周口市2019年“欢乐进万家”春节文化活动大型图书展的系列文化活动之一,著名作家墨白先生应邀莅周,将于2019年2月19日(正月十五)上午十时,在五一文化广场大型图书展厅开展文学讲座和签名售书活动。

墨白,本名孙郁,淮阳县人,我国新笔记小说的奠基人、著名作家孙方友先生的胞弟,因文学创作上的成就,1998年调入河南省文学院从事专业创作,并先后担任河南省文学院副院长、河南省文协副主席。

2月13日,街头两旁门店上的大红春联鲜艳夺目,新春的年味还在空气中弥漫着未散。此时,很多人都已投入到追梦的征程,在市邮政管理局工作的退役军人胡超就是其中的一位。

初见胡超,他正伏案工作,手中拿着笔在一份工作材料上标注着,神情自若。

看到有人来,他便从座位上站立起来。

胡超中等个,身板挺直,脸庞棱角分明,身上洋溢着军人独有的气质,令人眼前一亮。

翻开他的履历可以看到,1983出生的胡超,2001年入伍,历任战士、学员、排长、参谋、机要股长;先后荣获集团军个人荣誉3次,其中,2008年荣获济南军区先进个人荣誉1次,2013年荣获三等功1次,2009年参加苏丹维和获得联合国授予的和平勋章1枚;2012年参加济南军区组织的学术文章评选获一等奖;2016年胡超转业回到地方工作……

胡超就是这样一个人,他从部队转业到市邮政管理局工作后,依然严格要求自己,政治上信念坚定,思想上追求进步,工作上恪尽职守,品德上知行合一,勤勤恳恳、苦干实干、只讲奉献,在平凡的岗位上追逐着属于自己的梦。

他是一位信念坚定、政治过硬的追梦人

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极

影视剧《船家现代情仇录》《特警110》《花城》《人民文学》国内著名文学期刊发表作品,其中短篇小说《失踪》《灰色时光》《一个做梦的人》等一百多篇,中篇小说《黑房间》《告密者》《白色病房》等40余部,出版长篇小说《梦游症患者》《来访的陌生人》《欲望》三部曲等六部,发表散文随笔《洛丽塔》的灵与肉》、访谈录《有一个叫颍河镇的地方》《以梦境颠覆现实》等百余篇,出版中短小说集《梦境幻想与记忆》《爱情的面孔》《光荣院》等20多部,创作

中国人大、武汉大学、山东大学、河南大学、郑州大学等众多高校教授、博士的关注,目前国内外已出版关于墨白先生的研究专著有《墨白研究》《墨白小说研究》《颍河镇的地域性与世界性》等10余种,产生了广泛的影响。

本次活动,墨白先生将开展文学讲座,并带来第六届小小说金麻雀奖获奖作家自选集——《癫狂艺术家》《告密者》和小说家的散文——《鸟与梦飞行》三本新作进行签名售书。①9

(本报记者)

勇做新时代追梦人 ——记市邮政管理局员工、退役军人胡超

记者 张志新

促进自身党性的提高。

胡超说:“我所做的事,只是一个党员应该做的,我觉得自己距离一名合格的党员还有很远的距离,而在新的一年,我将以党章为遵循,以群众为评判,以实绩为检验,规范自己的一言一行,在任何情况下都不忘初心,对得起党对我的培养和信任。”

他是一位勤奋学习、业务精湛的追梦人

学者非必为仕,而仕者必为学。

转业回到地方后,在工作中,胡超深感自己与社会脱节,他及时调整心态,学习大量的法律及行业管理知识,进步很大。

自2017年3月开始,胡超利用业余时间先后学完了《社会主义法制理念》《法理学》《宪法》《刑法》《行政诉讼法》《邮政法》等10多本与法律相关的书籍,并自费参加全国法律资格培训。同时,他还以一名“小学生”的姿态,向其他人员学习,态度谦虚,深受大家喜爱。

付出就有回报,胡超在不断学习中开阔了视野,增长了见识,提高了工作能力,业务也越来越得心应手。

细细数来,胡超回到地方工作已有两年有余,无论在部队还是在现任的岗位上,锐意进取、敬业奉献都是他一贯的作风。

胡超还把在部队期间的优良作风和优秀品质带到本职工作中,把邮政监管工作作为实现人生价值二次奋斗的大舞台。

春夏秋冬,寒来暑往,胡超每次外出调查完后,不管天色有多晚,他都要

赶回单位,把当天的材料总结出来。

有一次晚上八点多,胡超在一家快递企业调查完准备走时,企业负责人看到他工作如此辛苦,便拉住他留下吃饭。

胡超说:“一会儿,我还要回单位把今天的工作进行汇总,不能留在这里吃饭啊!”

凭借对工作无限执着,胡超参加工作以来,对全市56家法人企业进行了安全主体责任落实,并建立了相关制度台账。此外,面对全市所有邮政营业网点,胡超走遍了全市170个乡镇,检查了518家邮政营业网点,行程4万多公里,并利用平时的积累和所学,撰写了一篇上万字的《周口市邮政行业监管现场调研报告》,该报告被收入到2018年河南省邮政管理系统优秀调研报告汇编中,供全省邮政管理系统借鉴和学习。

“愿做革命一块砖,哪里需要哪里搬”,这是胡超常说的一句话。

胡超说,新的一年,他将继续保持旺盛的斗志和良好的精神状态,甘于奉献、任劳任怨,积极投身到快递行业监管工作中,争取取得更好的成绩。

尽管在许多人眼里,胡超的人生字典里几乎除了工作还是工作,但胡超却觉得这很快乐。

胡超说:“这种快乐是发自内心的,我真的把这份工作当成了一种爱好,当成了自己毕生追求的事。”①9

3